
COMDEMA 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  

GESTÃO 2023/2025  

ATA DA 09ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

LOCAL: Reunião virtual via aplicativo Google Meet 

DATA: 11/09/2024  

Em onze de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 14:00h, horário da primeira convocação, 

com 14 conselheiros presentes, foram abertos os trabalhos do Conselho de Defesa do Meio 

Ambiente – COMDEMA, em Reunião Ordinária, pelo presidente Nivaldo Callegari, o qual deu 

início aos trabalhos de acordo com a pauta da convocação.  

  

1. Aprovação da Ata da 8ª RO realizadas em 14/08/2024. – A ata revisada foi enviada 

anteriormente, não havendo novas alterações, foi aprovada por unanimidade. 

2. Informes da Mesa Diretora – a) Foram enviados os ofícios: 

08/2024 – Solicitando a apresentação da atual gestão sobre ações na área do meio ambiente; 

09 a 13/2024 – Solicitando as ações ambientais nos planos de Governo aos candidatos a prefeito 

Recebemos as respostas do Prof Higor Codarin e Ricardo Bocalon. Equipe do Parimoschi 

informou que entrega até o final da semana. Encaminhar aos conselheiros 

14 a 16/2024 – Informando as entidades sobre a ausência de seus indicados nas reuniões do 

COMDEMA 

A conselheira Juliana Oliveira informou que o COATI recebeu o oficio e mantem a sua indicação, 

uma vez que ela estava de licença médica no período apontado. 

 

17/2024 – Indicando Fabio Lopes e Silvia Merlo para comissão de queimadas 

18/2024 – Respondendo ao Ministério Público sobre as alterações do Plano Diretor, que o 

COMDEMA mantinha sua opinião de discordar das alterações. 

 

b) Lista de e-mails já foi atualizada, convocando os novos membros eleitos 

c) Os demais andamentos que estão a cargo da secretaria executiva ainda não tiveram 

andamentos. 

d) CTFMCQA – Saida do Fabio Pereira e entrada da Juliana Oliveira. 

e) CTFL – Parecer sobre o acompanhamento das multas e queimadas – Juliana Oliveira 

f) Encaminhar ATA da 23 RO 21-23 para CTFL dar parecer. 

Poda de árvores pela CPFL sem a devida técnica, causando danos a arborização da cidade. 

 

3. Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo (CTUOS): 

  
a) Parecer sobre Processo 28.633/18 Regularização Fundiária – Conselheiro Vitor 

Martins fez a leitura do parecer técnico. O conselheiro Pedro Pontes apontou que o 



processo em questão se enquadra na proposta de resolução da CTFL para 
identificação do loteamento e dos proprietários aprovado na 7ª Reunião Ordinária 
e que ainda não foi concluído pela secretaria executiva; o loteamento em questão 
fica na Av. Caetano Gornati, local de condomínios de alto padrão; não foi apontado 
a localização das áreas públicas e que na sua opinião deveria aguardar a 
implantação da rede de esgoto. Vitor informou que a rede de esgoto encontra-se 
implantada e que deve passar por readequações até o final de 2025, conforme 
certidão da DAE, e que as áreas públicas serão anotadas na certidão ambiental a 
serem pagas em pecúnia ou doação de área.  O conselheiro Battaglini questiona 
se a via de pedestre está adequada a Lei ou se haverá adequação posterior. O 
conselheiro Jean Michael da Fumas esclareceu que o caso em questão está 
aprovado urbanisticamente, e que desta forma, tem condições de permanecer no 
formato atual, relembrou que a regularização fundiária busca reconhecer a situação 
existente, corrigindo apenas o necessário. Parecer colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. 

 

b) Parecer sobre o processo SEI 8746/2020 Asfalto na Av. Paulo Ferraz dos Reis 
- Conselheiro Vitor Martins fez a leitura do parecer técnico. O conselheiro Battaglini 
relembrou que o Conselho Superior do Ministério Público avaliou o caso e solicitou 
que o município tomasse medidas mais efetivas no caso em tela e parabenizou a 
CT pelo relatório. O presidente Nivaldo relembrou que a discussão já passou pelo 
Conselho da Serra do Japi e pelo Conselho de Gestão da APA e que para possível 
avaliação será necessário a juntada de um projeto. Parecer colocado em votação 
foi aprovado por unanimidade. 

 

 

4. Câmara Técnica do Fundo Municipal de Conservação da Qualidade Ambiental 

(CTFMCQA)  

a) Parecer sobre proposta de abertura de processo administrativo para 

acompanhamento da contratação do IPT com uso do Fundo Ambiental e 

desdobros do tema. O conselheiro Battaglini fez a leitura do parecer, ao final 

esclareceu que o documento produzido tem a função de acompanhamento e 

publicidade ao conselho. A conselheira Juliana reforçou a importância da pauta de 

habitação popular como desocupação de áreas de risco e prevenção de ocupações 

irregulares e a conselheira Vania corroborou dizendo que os assuntos meio 

ambiente e habitação são complementares. Parecer colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade 

 

 
 

5. Outros assuntos: a conselheira Silvia Merlo trouxe a pauta a questão da estiagem 

prolongada e altas temperaturas, que aumentaram consideravelmente os riscos de 

incêndios florestais, desta forma propõe oficio ao Prefeito para suspensão das atividades 

na Serra do Japi incluindo a visitação monitorada e aumento da fiscalização de áreas 

queimadas, com aplicação das penalidades da Lei 8.858/17 que proíbe a realização de 

queimadas no município. Vania corroborou com a comunicação, relembrando que após o 

início dos incêndios o combate e controle do fogo é muito difícil e os prejuízos enormes. 

Desta forma, somente as atividades imprescindíveis devem ser mantidas. A conselheira 

Juliana informou que áreas públicas estão com mato alto, capim gordura inclusive, que 

devem ser roçados para prevenção de queimadas. Proposta de envio de oficio ao Prefeito 

colocada em votação, aprovada por unanimidade. 

 



6. Distribuição de processo e trabalhos: CTUOS Processo FUMAS 225/23 Regularização 

Fundiária. CTFL discussão sobre fiscalização. O primeiro secretário Wagner de Paiva, 

lavrou a presente ata que leva como anexo a lista de presença.  

 

Jundiaí, 11 de setembro de 2024.  

 

Wagner de Paiva 

1º Secretário COMDEMA 2023-2025  

 

Nivaldo Calegari 

Presidente COMDEMA 2023-2025  

 

 

 

 


